

百年学府 艺脉相承

新昌中学举办书法篆刻艺术作品展

■ 金汉青

9月26日,时值百年名校新昌中学喜迎建校100周年华诞之际,一场高雅的文化盛宴为庆典活动增添了浓墨重彩的一笔,“莹然无尘——孙正和先生书法篆刻展”在新昌中学三花图书馆隆重开幕。此次展览不仅是向杰出校友、著名书法篆刻家孙正和先生艺术成就的致敬,更是献给母校百年诞辰的一份深情厚礼,彰显了学校深厚的文化底蕴与人文传承。

新昌中学自1925年创办以来,始终秉承“立德树人”的宗旨,为国家培养了大批优秀人才,形成了优良的办学传统和独特的校园文化。百年风雨,薪火相传;百年耕耘,桃李芬芳。在即将迎来世纪庆典的重要时刻,学校策划了一系列文化活动,旨在回顾光辉历程,展示办学成果,凝聚各方力量,展望未来发展。本次“莹然无尘——孙正和书法篆刻展”正是校庆系列活动的重头戏之一。

展览共展出书法篆刻作品近百件,这些作品展现了孙正和先生刀笔双修,独具匠心、演构经典的研习路,更是其侠骨禅心,极具时代原创精神作品的集中呈现。展览吸引了广大校友、各界嘉宾及全校师生参观,共同感受艺术与岁月交融的深厚底蕴,见证百年学府的人文积淀与精神气象。

校方在开幕致辞中表示,在百年校庆之际举办孙正和先生书法篆刻展,意义非凡。这不仅是对一位卓有成就的艺术家的缅怀与致敬,更是新昌中学百年精神文脉的生动体现,它激励着今日的学子见贤思齐,汲取传统文化精华,提升综合素养。

孙正和(1935—1990),字绳墨,号木蕉堂人,别号镜庐,祖籍浙江奉化,出生于上海。他早年就读于苏州农校,后考入复旦大学生物系,1962年起任教于新昌中学,教授语文、化学、生物等多门课程,为中学高级教师。新昌中学现用校名即是孙正和先生亲笔题写,其教学生涯与学校发展紧密相连。孙正和先生在艺术上师承多家,曾受教于马公愚、钱君匋、郭绍虞、邓散木、白蕉、陆维钊、沙孟海等金石书画大家,转益多师,博采众长。其书法传承“二王”优秀传统,又糅合“二王”与汉简,立“竹简行书”面目;篆刻以“楷书入印”,创新传统,取得较高成就,颇获好评。

据悉,本次展览将持续至10月10日。其间,学校还将组织相关主题讲座、学生观摩学习等活动,使展览成为一堂生动的美育实践课,让广大师生在欣赏艺术之美的同时,进一步感受校百年底蕴,增强作为新昌中学人的自豪感与使命感。



“孙正和先生书法篆刻展”在新昌中学三花图书馆隆重开幕

图片由新昌县委宣传部提供

海盐县沈荡镇 亲子小屋欢乐多,营造沉浸式早教场景

■ 董梦蝶

每逢周末,嘉兴市海盐县沈荡镇五圣村党群服务中心的向日葵亲子小屋格外热闹。孩子小手握着画笔,专注地为毛毛虫点画添上缤纷色彩;音乐响起,一群萌宝跟着《小跳蛙》的节奏蹦蹦跳跳,笑声不断……这里不仅是孩子玩耍成长的小天地,也成为家长学习科学育儿方法的温馨课堂。

眼下,沈荡镇正通过“党群携手·社智润童”的服务模式,把沈荡镇卫生院、幼儿园等专业资源整合起来,共同打造适合0至3岁婴幼儿家庭的成长支持环境。今年推出的“向上吧‘沈’奇宝贝”系列活动,围绕八大主题课程和四大核心板块,为亲子家庭带来内容丰富、形式多样的早教体验。

这一模式的背后,是多方力量的积极参与。在沈荡镇党委的组织下,幼儿教师、医护人员、社区志愿者等组成了“护苗先锋”服务队,各展所

长。沈荡镇卫生院提供发育筛查和营养指导,幼儿园带来优质课程,各村社的亲子小屋则成为服务落地的“温馨驿站”,让资源整合真正发挥出“1+1>2”的实效。

活动内容也设计得颇具匠心。在“绘本奇妙夜”中,老师讲述《好饿的毛毛虫》等经典故事,带孩子进入想象的世界;“创意手工坊”里,孩子和爸爸妈妈一起制作“爸爸超人面具”,合作中亲情流动;随着《身体音阶歌》的旋律,小朋友在“音乐律动园”拍手跺脚,玩得不亦乐乎;绘本剧表演环节,让孩子在《我爱你》的情境中学习表达情感。

服务过程中,志愿者全程陪伴,现场总能见到他们协助家长照顾孩子、指导互动、解答疑问的身影。截至目前,该活动已服务超过80组家庭,惠及200余人次。不少家长反馈,不仅孩子玩得开心,自己也学到了实用的育儿知识。

接下来,沈荡镇将继续依托党群服务中心,深化“党群携手·社智润童”服务内涵,拓展更多沉浸式早教

场景,让科学的早期教育如细雨润物,陪伴孩子茁壮成长,也为更多家庭带去温暖与支持。



沈荡镇五圣村党群服务中心向日葵亲子小屋

图片由海盐县沈荡镇提供

杭州市上城区

织密服务网络 激发“小哥力量”

■ 刘安琪

傍晚时分,一场急雨刚停。杭州市上城区闻弄口街道三里新城橘苑的爱玛电动车行里,一位外卖小哥推着电瓶车进门说:“师傅,能先帮我修车吗?现在是用餐高峰期,我怕耽误顾客们。”店主王胜旺立即停下手中的活上前检查,一会儿工夫,刹车调试完毕,轮胎充气到位。当小哥掏出手机准备付款时,王师傅连连摆手道:“你们风里来雨里去不容易,这点小忙应该帮的。”

这样的温馨场景,正是上城区推进新就业群体关爱服务工作的生动缩影。作为杭州市中心城区,上城区近年来聚焦新就业形态劳动者需求,通过党建引领、资源整合与服务创新,持续完善服务网络,积极引导快递、外卖等小哥从“服务对象”转变为“治理同行者”,探索出一条“以服务换服务、以暖心促共赢”的基层治理新路径。

针对新就业群体休息难、充电难、饮水难等实际问题,上城区系统性推出关爱保障举措。以闻弄口街道为例,该街道推出的“新新同行·健康奇遇记”“新新同行·清凉一夏”等品牌活动,为小哥提供健康义诊、免费茶饮、应急药箱等实打实的服务。同时,上城区全域整合空间资源,建设“尚小驿”等服务站点,配备桌椅、饮水机、充电桩等设施,积极营造关爱、理解、尊重新就业群体的良好社会氛围。

温暖是流动的。越来越多的小哥也主动参与到社区治理中,用专业和行动反馈社会。在闻弄口新村小区,邮政快递员肖永国负责片区配送已有5年。为了帮社区宣传防范电信诈骗

知识,他想出了一个“接地气”的办法:每天上班前,他都会提前来到驿站,把印有反诈提示的宣传单细心地贴在每一个快递包裹上。

“很多居民拆快递时都会多看两眼,这样反诈知识就能不知不觉地记在心里。”肖永国说。如今,他配送的快递包裹,成了穿梭在城市街巷的“反诈移动站”——有的包裹上贴着“陌生链接别点,可疑转账别转”,有的印着“刷单都是骗局,理财多留个心眼”。这些带着温度的提示,随着包裹的流转,走进了千家万户,也让反诈意识悄悄在居民心里扎了根。

美团骑手季永恩利用送餐间隙整理乱停放的非机动车,顺丰小哥侯亚辉在送件途中主动帮助年老居民搬运重物,还有更多小哥担任起“市容监督员”“安全巡查员”,及时上报井盖破损、垃圾堆积等问题……他们用穿梭街巷的匆匆脚步,丈量着社区的民生温度,用举手投足的点滴善意,编织起基层治理的细密网络,让共建共享的暖流在城市肌理中静静流淌。

上城区的实践证明,新时代基层治理需要更多元的主体参与、更开放的机制创新。当快递小哥、外卖骑手不再是城市的“陌生人”,而是社区的“老朋友”;当他们不再只是服务的接受者,更是温暖的传递者、治理的参与者,城市才能成为有机共生的幸福共同体。

未来,上城区将继续深化新就业群体党建和服务工作,进一步织密服务网络、健全参与机制、提升融合效能,让更多“小哥力量”融入城市治理大格局,共同打造有温度、有活力、有韧性的美好家园。

债权人公告

杭州北辰置业有限公司(统一社会信用代码:91330109311369446A)因股东会决议解散,请本公司债权人自本公告首次见报之日起45日内,向本公司清算组申报债权,书面说明债权金额、有无财产担保、是否连带债权等,并提供相关证明材料。后续公司将按法定程序进行清算。

特此公告。

申报联系人:王学博

联系电话:15715780501

联系地址:杭州市萧山区蜀山街道奥园商铺22-2号

特此公告。

杭州北辰置业有限公司清算组
2025年9月25日

节能低碳
绿色出行

